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( CINEMATIQUE GRAPHIQUE NOM: )
CENTRE INSTANTANE DE ROTATION) Prénom:

Classe:

C Ex3 Presse a Genouillére ) Date:

1° PRESENTATION

Le dispositifproposé ci-contre est une presse utilisée pour la
fabrication des pieces de monnaie, anneaux élastiques, rondelles,
fourchettes, couteaux....

Le principe utilisé permet d'avoir des presses de hauteur
réduite et suffisamment compacts, lacadence de frappe est de 60
pieces par minute.

La partie transmission se compose d'un moteur 6, d'une
poulie motrice 7, de courroies 8, d'une poulie réceptrice 9, d'un
pignon 10, d'une roue dentée 11 centrée en O sur le bati 0 et d'un
excentrique d'entrainement 1 d'axe A.

Leprincipe retenu pour la constructionde la partie entrainement du coulisseau 5 est un systéme
a genouillére. L'excentrique 1(OA) entrainela bielle 2 (AB), les biellettes 3 (BC) et 4 (BD) renvoie le
mouvement au coulisseau. Le coulisseau est entranslationrectiligne verticale parrapport aubati0de la
presse. Les liaisonsen A, B, C, D et O sont des liaisons pivots dont les centres portent le méme nom.

2° ETUDE

Le dispositif occupe la position de la figure page suivante. Afin de vérifier la cadence exigée
déterminez la fréquence de rotation du moteur 6. En connaissant la vitesse du coulisseau en phase

descente a l'instant "'#"" de l'étudel VD, /J|= 0,28m.s™!

3° RESOLUTION

3.1. Quelle est la nature des Mvt . Mvt, . Mvt_ .

3.2. En utilisant la méthode du CIR Trouvez \7B2 olracez \7B2 0

— —
3.3. De la méme maniére déterminez la vitesse VA et tracez VA 0

3.4. Calculez la vitesse de rotation de A .

(Voir les caractéristiques sur le plan page suivante)

3.5. Calculez la vitesse de rotation du pignon 10 et de la poulie 9.
(Voir les caractéristiques sur le plan page suivante)

3.6. Calculez la vitesse de rotation du moteur 6.

3.7. Recherchez dans les catalogues fournisseur un moteur convenable et donnez en
sa référence.
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